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	1 and

2.E
	Page 4 and 

Page 5 (Back- ground)
	Question: The Request for Proposals (RFP) indicates that the vendor should conduct “alignment and validation studies”. Does the California Department of Education (CDE) intend for the bidder to conduct test form validation studies only, or should the bidder include costs for item alignment studies as well?


Answer: Section 3, Scope of the Project, pages 6 – 13, of the RFP outlines the tasks, and details of the tasks, to be completed pursuant to this RFP. This RFP seeks proposals addressing five main tasks:
Task 1 – Comprehensive Plan and Schedule for Project Deliverables and Activities

Task 2 – Alignment Study

Task 3 – Alignment Study Report

Task 4 – Consultation Services

Task 5 – Test Security Measures


	2 and
3.2.A
	Page 5 and 

Page 9
	Question: The RFP clearly states that the scope of the requested work only addresses the California Modified Assessment (CMA) tests. However, the scope of questions included from Peer Review Guidance go well beyond the CMA tests, such as the following question from the Guidance document (underline added): “Has the State outlined a coherent approach to ensuring alignment between each of its assessments, including alternate assessment(s), or combination of assessments and the academic content standards and academic achievement standards the assessment is designed to measure?”. Does the CDE expect the vendor to provide comprehensive evidence from which to make an argument for coherent assessment system; or, will the CDE apply the evidence from the CMA studies towards a greater body of evidence?

Answer: As stated on page 4, in Section 2 of the RFP, the peer review examines evidence compiled and submitted by each state and that such evidence may include, but is not limited to, results from independent alignment studies. The CDE will include the deliverables from this RFP along with additional evidence to the peer review process.


	3.2.A.1,

3.2.A.3, and

3.3.A 


	Pages 9, 10, 11, and 12


	Question: The expectations outlined in California’s February 2011 decision letter from U.S. Department of Education (ED), and replicated in the RFP, does indicate that the State must provide evidence of test content alignment to the State content standards. In addition, the State is expected to provide other evidence of a coherent assessment system based on the following statements. Is it the intention of the State for the successful bidder to conduct work and collect evidence that would address ALL of these expectations from ED?

Answer: Section 3, Scope of the Project, pages 6 – 13, of the RFP outlines the tasks, and details of the tasks, to be completed pursuant to the RFP.



	3.2.B


	Page 9
	Question: Will the CDE accept Dr. Norman Webb’s methodology for the alignment study?

Answer: Per Section 3.2.B of the RFP, bidders must provide a valid and reliable methodology to implement the design and to gather information. All data collection instruments are subject to CDE staff review and approval. Bidders are to provide justification for methodology and procedures to be used. 


	3.2.D
	Page 10
	Question: Does the CDE have a preference as to the number of participants for the workshops?

Answer: No. However, per Section 3.2.D, page 10, of the RFP, the participants must have knowledge of California content standards and reflect the demographics of California’s student population and include representatives for students with disabilities, English learners, and racial/ethnic groups as required by the Elementary and Secondary Education Act (ESEA).


	3.2.D
	Page 10
	Question: Is the selected vendor’s content team permitted to participate in the workshops?

Answer: The RFP does not preclude the vendor’s content team from participating, per Section 3.2.D, page 10, of the RFP the criteria for the participants is listed included in this section.


	3.2.D
	Page 10
	Question: What is the dollar amount per day for substitute reimbursement that bidders should use?
Answer: The dollar amount per day for teacher substitute reimbursement in California varies by school district and/or local teacher contracts. 


	3.3.A
	Page 11
	Question: Will the CDE accept the format of the reports by content area with subsections for each grade?

Answer: Per Section 3.3A, page 11, of the RFP, the detailed discussion of the results must include separate sections for each assessment included in the study and subsections by grade and content area.
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